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証ひょうの会計処理 
 

・証憑（しょうひょう）とは、領収書や請求書等、取引の（    ） 

が証明できる書類をいう。 

 

・証ひょうの種類には下記のようなものがある。 
 

書類名 内容 

領収書 お金を受け取ったことを証明する書類 

請求書 お金の支払いを求めることを証明する書類 

納品書 注文した商品を納入されたことを証明する書類 

小切手 お金の支払いを銀行に委託した証券 

約束手形 お金の支払いの約束を証明する証券 

振込依頼書 振込み手続きをする時に提出する書類 

当座勘定照合表 当座預金の入出金の状況が記載された書類 

WEB通帳 
インターネットバンキングで、口座の入出金の 

状況が確認できるサービス 

納付書 
消費税や法人税等を納付する時に提出する書類 

(納付書・領収済通知書・領収証書)の 3枚 1組 

 

 

 

 

 

 
 

仕訳問題 

１．出張から従業員が帰社し、下記領収書を提示したため、当社の 

普通預金口座から従業員指定の普通預金口座へ振り込んだ。 

 
 

 （     ）      （     ）       

 

２．注文していた商品を仕入れ、商品とともに下記納品書を受取った。 

  なお、商品代金は掛とする。（消費税の処理方法：税抜方式） 

 
 

 （     ）      （     ）       

 （     ）      （     ）       

 

但し、旅客運賃として上記金額を受領いたしました。

いろは鉄道株式会社　　　

No.1234

5,000　円

××年×月×日

領収書
株式会社ABC　様

い

ろ

は

鉄

道

株

式

会

社

之

印

数量 単価

15 1,800

10 1,500

××年×月×日

株式会社ABC　様
イロハ飲料株式会社

消費税(8%)

小　計

金額

¥27,000

¥3,360

納品書

商品名

オレンジジュース（24本入り）

りんごジュース（24本入り） ¥15,000

¥42,000

合　計 ¥45,360
●ポイント● 

試験では、証ひょうに記載されている内容から取引を読み取り、 

仕訳を行う問題が出題される 
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３．事務用品を購入し、下記請求書とともに物品を受け取り、 

代金は後日支払うこととした。（消費税の処理は不要） 

 

 
 

 （     ）      （     ）       

 （     ）      （     ）       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．株式会社 ABCに対する 12月分の売上を集計し、12月分の請求書 

  を送付した。なお、これらの売上げに関する仕訳は 1ヶ月分まと 

めて仕訳を行っており、本日適切な処理を行う。 

（消費税の処理方法：税抜方式） 

 

 
 

 （     ）      （     ）       

 （     ）      （     ）       

 

 

 

 

 

 

 

数量 単価

5 600

1 50,000

金額

ノートパソコン ¥50,000

A4用紙（500枚入り） ¥3,000

商品名

××年×月×日

請求書
株式会社ABC　様

イロハ商事株式会社

●備考●

X1 年 1 月 23 日までに合計額を下記口座へお振込み下さい。

Z銀行クレヨン支店 普通：0000123　 イロハショウジ（カ

合　計 ¥53,000 数量 単価

15 1,800

10 1,500

××年×月×日

請求書（控）

株式会社ABC　様
イロハ飲料株式会社

商品名 金額

●備考●

X1年 1 月 31 日までに合計額を下記口座へお振込み下さい。

Z銀行コーラ支店 普通：0000123　 イロハインリョウ（カ

りんごジュース（24本入り） ¥15,000

¥42,000

オレンジジュース（24本入り） ¥27,000

小　計

消費税 ¥3,360

合　計 ¥45,360
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５．本日の売上げは下記売上集計表のとおりであり、一日分の仕訳を 

行うこととする。なお、合計額のうち 3,300円はクレジット払い、 

  残りは現金によるものだった。 

（消費税の処理方法：税抜方式） 

 

 

 
 

 （     ）      （     ）       

 （     ）      （     ）       

 

 

 

 

 

 

 

 

６．商品（本体価格：5,000円）を売上げ、代金は下記の小切手と 

約束手形を受け取った。 

（消費税率：１０％、消費税の処理方法：税抜方式） 

 

 

   
 

   
 

 （     ）      （     ）       

 （     ）      （     ）       

 

 

 

数量 単価

7 100

5 100

10 100

18 100

20 150

¥1,800

¥3,000

売上集計表

××年×月×日

消費税 ¥560

合　計 ¥7,560

商品名 金額

オレンジジュース ¥700

小　計

りんごジュース

¥7,000

ぶどうジュース

ももジュース

コーヒー

¥500

¥1,000 振出日

振出人振出地 東京都××区

 X1 年 1 月 23 日

上記の金額をこの小切手と引替えに持参人へお支払いください。

 株式会社ABC

　代表取締役　○○　○○　　㊞

支払地

 東京　　1234

小切手
0001-123

Z銀行ハサミ支店

￥2,200※

Bank

振出地

振出人  株式会社ABC 　代表取締役　○○　○○　　㊞

 東京　　1234

0001-123約束手形
支払期日： X1 年 3 月 22 日

支払地：神奈川県横浜市

支払場所：Z銀行ハサミ支店

イロハ文具株式会社　　　殿

￥3,300※

上記金額をあなたまたはあなたの指図人へこの約束手形を

引替えにお支払いいたします

 東京都××区

収入
印紙
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７．事務所の賃借契約を行い、下記の振込依頼書を受取っていたが、 

本日、当社の普通預金口座から振込み手続きを行った。なお、 

仲介手数料は費用として処理する。 

 

 
 

 （     ）      （     ）       

 （     ）      （     ）       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８．下記納付書の内容より、法人税を現金で支払った。 

 

 
 

 （     ）      （     ）       

 

 

 
 

 （     ）      （     ）       

 

 

 

No.

1

2 敷金（家賃の4ヶ月分） ¥120,000

X1 年 1 月 31 日までに上記合計額を下記口座へお振込み下さい。

Z銀行キッチン支店 普通：0000123　 カ）イロハフドウサン

合　計 ¥150,000

××年×月×日

振込依頼書

内容

仲介手数料

株式会社ABC　御中
株式会社イロハ不動産

金額

¥30,000

中間

申告

確定

申告

納期等
の区分

X000

X000

××税

××税

××税

合計 ¥120,000

××税
氏名 株式会社ABC

領収証書

住所 東京都××区

科目

法人税

¥120,000本税

出納印

×2.10.10

Z銀行

合計 ¥130,000

××税
中間

申告

××税

住所 東京都××区
××税

××税

氏名 株式会社ABC

領収証書
科目

本税 ¥130,000
納期等
の区分

X000

法人税
X000

確定

申告

出納印

×3.5.30

Z銀行
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９．インターネットバンキングにおいて、当座勘定照合表を確認した 

ところ、下記のとおりであった。各取引日における必要な仕訳を 

行いなさい。なお、A商店は得意先であり、商品売買の取引は 

すべて掛けとしている。また、小切手の振出しは 1月 4日よりも 

前に振出したものである。 

（仕訳不要の場合は借方に「仕訳不要」と記入すること） 

 

 
 

 

1/5  （     ）      （     ）       

〃  （     ）      （     ）       

 

1/10 （     ）      （     ）       

 

1/20 （     ）      （     ）       

  

 

 

１０．インターネットバンキングにおいて、WEB通帳普通預金の入出

金明細を確認したところ、下記のとおりであった。各取引日に

おける必要な仕訳を行いなさい。なお、イロハ飲料株式会社お

よび R商店は商品の取引先であり、商品売買の取引はすべて掛

けとしている。 

 

 
  ※1月 10日の R商店からの入金は、当社が負担する振込手数料 500円 

   が差し引かれた金額である。 

 

 

1/5  （     ）      （     ）       

 

1/10 （     ）      （     ）       

〃  （     ）      （     ）       

 

1/15 （     ）      （     ）       

 

日付 出金金額 入金金額 取引残高

×1.1.5 2,500

×1.1.10 5,000

×1.1.15 10,000ATM入金

入出金明細

内容

振込＊イロハインリョウ（カ

振込＊アールショウテン 省　略


